

体育

郑钦文止步美网第三轮

全年四大满贯战绩8胜4负

昨日,2022美网公开赛继续进行。在女单第三轮比赛中,被寄予厚望的中国选手郑钦文以4:6、6:7(5)不敌德国选手尼迈尔,无缘16强。至此,“一年级生”郑钦文本赛季四大满贯之旅结束,她也创造了单赛季四大满贯全部突破首轮的历史。

■新快报记者 高京

| 郑钦文 2022 四大满贯战绩 | |
|-----------------|-----|
| 赛事 | 成绩 |
| 澳网 | 第二轮 |
| 法网 | 16强 |
| 温网 | 32强 |
| 美网 | 32强 |



■9月3日,
郑钦文在比
赛中回球。
新华社发

在对阵尼迈尔之前,郑钦文的即时排名已上升到第36位。但本场比赛中国选手的状态不是很好,首盘在关键时刻连续出现反拍失误,因此输给了对手。第二盘中国选手一度以4:1领先,但尼迈尔奋起直追将比赛拖入抢七。最终,郑钦文未能顶住对方的压力,输掉

了比赛。

“这场比赛真的特别遗憾,我没有完全发挥出自己的实力。在有压力的情况下,我可能需要多多历练一下自己的心境。非常感谢为我加油的中国球迷。”郑钦文表示。

从赛后统计看,郑钦文此役输在了

发球环节。她的一发只有44%的成功率,这使她始终处于被动。

今年澳网,生涯首次亮相大满贯的郑钦文就打到了第二轮,随后的法网她更是杀入16强,让外界认识了这位19岁的小将。到了温网,她再次杀入32强,而在美网,她也是打到了第三轮。全年

下来,郑钦文在四大满贯的总战绩为8胜4负。

这一路走来,郑钦文曾击败哈勒普、奥斯塔彭科等大满贯冠军,这对她的信心是一种巨大提升。经过一个赛季锻炼,郑钦文在技术层面也收获了很多。

在很多业内人士看来,郑钦文是李娜之后最有可能冲击大满贯冠军的中国选手。她自己也表示,希望在明年向冠军发起冲击。下个月,郑钦文将迎来20岁生日,她的职业生涯才刚刚开始。

“我能做的就是做好自己,看看到底会发生什么。因为我知道每一场比赛都是非常艰难的,我会把我拥有的一切呈现在网球场上。”郑钦文表示。

在昨天另一场中国球员参加的比赛中,袁悦以1:2不敌本土选手佩古拉,遗憾出局。本届美网,共有7名中国选手参加单打正赛,至此,只有张帅一人进入单打第四轮。

此前,张帅与搭档科斯秋克在女双赛场顺利击败对手,挺进16强;而在混双赛场,她与克罗地亚名将帕维奇搭档,同样晋级16强。三线齐头并进,期待张帅接下来继续有上佳表现。

新闻背景

9月1日,在浙江省第十七届省运会足球女子乙组第二轮湖州队对丽水队的比赛中,尽管现场没有直播,但赛后一张44:0的记分牌照片和一段25秒的比赛视频,让这场比赛迅速成为人们热议的话题。

浙江省运会女足比赛惊现44:0后续追踪:并非假球!引发讨论——

多一点业余爱好者参与又何妨?



据新华社电 一场原本无人问津的足球赛,因出现近似于篮球赛的比分,一时间成为网络热点。这是一场假球吗?如果不是,又为何会出现如此巨大的分差?带着这些疑问,记者对这场“离奇”的比赛进行了追踪。

湖州队员队以在校普通学生为主

从现场流出的一段只有25秒的视频,记录了湖州队丢掉最后一球的全过程。视频中,丽水队三传两倒便将球送入了湖州队禁区。湖州队虽然有回防,但在防守方式上显得十分业余。网友“低调一仔”说:“看比分我以为又是消极比赛的故事,看了最后一个丢球,我突然觉得她们尽力了。”

记者从湖州市体育局了解到,此次代表湖州队参加省运会女子乙组比赛的球员均来自德清县。“本地开展女足的单位不多,我们委托德清县组队参加的。”该知情人士表示。那么,以德清县为班底组建的湖州队为何如此不堪一击?

德清县体育局相关负责人在接受采访时,否认了打假球的可能。据该负责人介绍,德清县这次组队以在校普通学生为主,平时训练时间相对有限,再加上组队较为仓促,而对手丽水队是体校生,因此两队在场上差距明显。

丽水体育局相关负责人随后证实,丽水女足平常进行的是专业训练,再加上当地女足水平在省内属于相对拔尖的水平,因此取得大胜也在情理之中。该负责人还表示,丽水女足实力在浙江也并非鹤立鸡群,她们在首轮比赛中不敌台州,这次能取得大胜,实在是湖州队实力不济。至于为何丽水队在已经确保胜利的情况下仍不收手,最终酿成44球“惨案”,该负责人说:“竞技体

育,一般来讲不会手软,基本上能打多少就打多少,就这么回事。”

事情到了这里,情况也基本明晰,这是一场进行过专业足球训练的体校生和纯业余普通在校生之间的足球较量,双方真刀真枪,最终踢出了一场看似“假球”的比赛。

省运会可以让普通老百姓更多参与

专业和业余之间对抗,符合省运会规定吗?

记者了解到,浙江从2010年第十四届省运会开始,便将专业运动员“拒之门外”,凡省队试训以上运动员,包括高等专业院校运动员均不得参加省运会。此举初衷是让更多的普通百姓参与其中,使省运会成为名副其实的群众体育赛事。

但现实情况是,各地市会根据自身实际情况,在不同项目发展上有所侧重,因此就会出现即便将专业运动员排除在外,在一些项目上,各地市的发展水平仍不均衡。比如在湖州,女

足这项运动显然是长期被忽视的。

在出现44:0这样的“惨案”后,湖州、德清相关部门第一时间对队员们进行了心理疏导。对于一群普通在校学生而言,以这样的比分输掉这样一场决赛,无疑是终生难忘的,但如果由此能引发当地相关部门的重视,激发更多孩子参与这项运动,未必是一件坏事,毕竟与曾经凑不齐一支队、缺席省运会女足比赛相比,能参与也是一种进步。

44:0这样的比分固然刺眼,但我们不能因此因噎废食。既然省运会有将舞台还给普通老百姓的初衷,那么多一点业余爱好者参与又何妨?同样以足球为例,正在进行的第一届中国青少年足球联赛,首次实现了学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队同场竞技。可以预见的是,当校园足球遇到体校或俱乐部青训梯队时,大比分输球一定不会少,但我们不能因此否定这种改革的意义。从更长的时间维度看,这样的失利未必不是值得的。

花滑小将程佳盈田桐赫国际首秀进前十

据新华社电 中国花样滑冰小将程佳盈和田桐赫在当地时间3日结束的国际滑联花样滑冰青年组大奖赛捷克站上,分别获得女单和男单第10名,这是两人首次参加国际大赛。

16岁的程佳盈在捷克站获得总分144.98分,在女单35名参赛选手中名列第10。她在自由滑中表演的曲目是《大明风华》,虽然动作并不完美但节奏流畅、发挥稳定。日本小将岛田麻央以总分212.65分获得女单冠军。男单比赛中,14岁的田桐赫总分166.56分,在男单21名参赛选手同样名列第10位。日本选手吉冈希以总分219.68分夺冠。

巴西方面称将坚持举办世界轮联宣布取消巴西滑板世锦赛

据新华社电 世界轮滑和滑板运动联合会(世界轮联)近日宣布将取消原计划今年10月在巴西举行的两项滑板世锦赛(街式、碗池),但巴西方面随即发文称赛事仍将在排除世界轮联的情况下正常举行。

世界轮联称,取消世锦赛的决定是“因为当地赛事组织方在财务上没有能力遵守与世界轮联达成的备忘录的条款和条件”。据透露,世界轮联与巴西方面进行了数周的谈判,“直到最后一分钟,世界轮联曾多次想办法让这项赛事能举办,包括决定承担组织方最初应支付的部分费用,以便允许世锦赛在符合现行最低要求的情况下举办,并保证运动员奖金的支付”。巴西方面随即在其社交媒体官方账号上发文称:即便没有世界轮联的参与,巴西轮联也将同其国内的赛事公司坚持办赛;两项世锦赛仍将在10月于里约热内卢举行,总奖金将高达50万美元(约合人民币345万元)。

根据世界轮联此前公布的赛程,巴西世锦赛是巴黎奥运会资格赛的一部分。